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(GCF-11 & 12, CA FOUNDATION GD & PD) 
DATE: 03.03.2021 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 3 Hours 
 

BUSINESS MATHEMATICS, REASONING & STATISTICS 
 

 

1. ,d FkSys esa 1 #i;s] 50 iSls] 25 iSls ds flDdksa ds e/; vuqikr 4:5:6 gSA ;fn FkSys esa dqy /ku #i;s 

120 gS] rks 25 iSls ds flDdksa dh la[;k gS%& 

 (a) 60 

(b) 75 

 (c) 90 

(d) 96 

 

2. ,d gh rjg dh ek=k;sa A, B, C, D bl izdkj gS fd A:B=4:5, B:C=7:8, C:D=12:13, rks 

A:B:C gksxk %&  

 (a) 4:35:104 

(b) 4:35:84 

 (c) 28:35:40 

(d) 30:40:45 

 

3. ,d lery esa 15 fcUnq gS] ftuesa ls 6 ,d lh/kh js[kk ij fLFkr gS] bu fcUnqvksa dks feykdj cuus 

okyh ljy js[kkvksa dh la[;k gksxh\ 

 (a) 90 

(b) 91 

(c) 45 

(d) 51 
 

4. 'kCn “SALOON” dks fdrus rjhds ls O;ofLFkr fd;k tk ldrk gS] tcfd nks 'O' ,d lkFk ugha 

vk;s%& 

(a) 360 

(b) 720 

(c) 240 

(d) 120 

 

5. 9 rFkk 288 ds chp 4 xq.kksÙkj ek/; Kkr djsaA  

(a) 27, 54, 108, 144 

(b) 18, 36, 72, 144 

(c) 36, 72, 144, 208 

(d) 18, 27, 54, 108 
 

6. eku yhft;s fd dEiuh ds jktLo 5 lky ds gS %& 

 o"kZ  2013 2014 2015 2016 2017 

 jktLo  100 120 160 210 260 

  rqyukRed okf"kZd o`f) nj dh x.kuk djs %& 

 (a) 26.98% 

 (b) 27.74% 

 (c) 25.96% 

 (d) 29.01% 
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7. ,d d{kk esa 120 Nk= gSA 35% Nk= dsoy fØdsV [ksy ldrs gS] 45% dsoy Vscy Vsful [ksy ldrs 

gS rFkk 'ks"k Nk= nksuksa [ksy ldrs gSA lHkh Nk=ksa esa dqy fdrus Nk= fØdsV [ksy ldrs gS \ 

 (a) 55 

 (b) 66 

 (c) 60 

 (d) 70 
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9. x2 logx
 
dk O;qRiUu gS %& 

 (a) 1 + 2 logx  

 (b) 2 longx 

 (c) x (1+2 logx)   

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

 

10. ;fn
x

x
xf

1
)(  rFkk

x
xg

1

1
)(  rks )(xfog  gksxk %& 

 (a) x-1 

 (b) x 

 (c) 1-x 

 (d) -x 

 

11. lehdj.k x2 – 7x – 9 = 0 ds ewyksa dk vUrj gksxk %& 

 (a) 7 

 (b) 85   

 (c) 9 

 (d) 852  

 

12. nks e'khus (I rFkk II) nks Jsf.k;ksa dk IykbZoqM] xzsM A rFkk xzsM B rS;kj djrh gSA ,d ?kaVk pykus ij 

e'khu I xzsM A dh 2 ;wfuV cukrh gS rFkk xzsM B dh 1 ;wfuV cukrh gSA tcfd e'khu II ,d ?kaVk 

pykus ij xzsM A dh 3 ;wfuV rFkk xzsM B dh 4 ;wfuV rS;kj djrh gS] e'khuksa ls vis{kk dh tkrh gS fd 

xzsM A dh de ls de 14 ;wfuVs rFkk xzsM B dh 12 ;wfuVs cukus ds mRiknu y{; dks iwjk djsaA js[kh; 

vlfedkvksa dk mi;ksx djds bls O;Dr djsaA  

 (a)  2x+3y>14, x+4y>12, x>0, y>0 

 (b)  2x+3y<14, x+4y>12, x>0, y>0 

 (c)  2x+3y<14, x+4y<12, x>0, y>0 

 (d)  2x+3y>14, x+4y<12, x>0, y>0 
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13. ;fn 
i

i

i

i
A
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2

2
   (i2=-1) rks │A│=? 

 (a) 2 

 (b) 8 

 (c) 4 

 (d) 5 
 

14. ;fn 
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  rks eSfVªDl A dk Øe gS %& 

 (a) 2 x 2   

 (b) 2 x 3  

 (c) 3 x 2 

 (d) 3 x 3 
 

15. ;fn ikuh dk rkRi;Z Hkkstu] Hkkstu dk rkRi;Z isM+] isM+ dk rkRi;Z vkdk'k] vkdk'k dk rkRi;Z nhokj] 

rks fuEufyf[kr esa ls fdl ij Qy yxsaxs \ 

 (a) vkdk'k  

(b) isM+  

 (c) Hkkstu  

(d) nhokj  
 

16. 'kke dks jktk lw;Z dh vksj pyrk gSA dqN nwjh pyus ds ckn og vius nka;s vkSj fQj nka;s eqM+rk gSA 

fQj dqN nwjh pyus ds ckn nka;s eqM+rk gSA mldk eqag fdl fn'kk dh vksj gS \ 

(a) nf{k.k  

(b) iwoZ 

(c) if'pe 

(d) mÙkj  
 

17. fuEu leadks dks ikbZ pkVZ esa iznf'kZr fd;k tkrk gS&  

 dj lhek 'kqYd mRikn  vk;dj  /kudj 

 vk;    120   180    240   180 

 rks vk;dj rFkk /kudj ds dsUnzh; dks.kksa dk eku D;k gS&  

 (a) (1300, 900) 

(b) 1200, 900  

(c) 600, 1200  

(d) 900, 600 

 

18. izFke „2n‟ izkd`frd la[;kvksa ds oxksZ dk vkSlr D;k gS&  

 (a) )14()12(
6

1
nn  

(b)  )14()12(
6

1
nn  

(c)  )14()12(
6

1
nn  

(d)  )14()12(
6

1
nn  



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

4 | P a g e  
 

19. ;fn fNrjs gq;s fp=ksa esa izkafdr fcUnq Åijh ck;sa ls fupys nk;sa fljs dh vksj xfreku gks rks lglEcU/k 

gS&  

 (a) /kukRed 

(b) 'kwU;  

(c) _.kkRed 

(d) dksbZ ugha  

 

20. 5x+7y-22=0 rFkk 6x+2y-22=0 izrhixeu dh nks js[kk;sa gSa ;fn y dk fopj.k 15 gS rks x dk 

izeki fopyu gksxk&   

 (a) 2.646 

(b) 6.246 

(c) 7.612 

(d) 3.646 
 

21. ;fn lEHkkO; foHkze 0-2 gS rFkk n=9 rks lglEcU/k xq.kkad D;k gS&     

 (a) 0.505 

(b) 0.332 

(c) 0.414 

(d) 0.316 

 

22. 3/2)(,2/1)(,6/5)(
_

BPAPBAP  
rks )( BAP

 
dk eku D;k gS& 

 (a) 1/3 

(b) 5/6 

(c) 2/3 

(d) 4/9 
 

23. X f}inh; nSopj bl izdkj dh 2 P(X=2) = P(x=3) rFkk X dk ek/; 10/3 gS rks vf/kdre 2 vkus 

dh D;k lEHkkouk gS&  

 (a) 16/81 

(b) 17/81 

(c) 47/2473 

(d) 46/243 
 

24. lehdj.k 3x2 + (5m - 2) x + m = 0 ds ewyksa dk ;ksx Kkr djksa ;fn ewy ,d&nwljs ds 

O;qRØekuqikrh gks  

(a)    

(b)    

(c)    

(d)    
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3
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25. f(x) = 

2
1

x
x rks 

dx

dy
 dk eku D;k gksxkA 

 

 

(a)  
3

2
2

x
x  

(b)  2x 

(c)  2x – 2  

(d)  buesa ls dksbZ ugha  
 

26. ;fn f(x) = 2x2+3x–5, rks f'(0)+3f'(–1) fdlds cjkcj gS\  

(a)  –1 

(b)  0 

(c)  1 

(d)  2 
 

27. ,d izfr;ksfxrk esa 2 ttksa us ikap izfr;ksfx;ksa dks ;g Jsf.k;ka nh 1, 2, 3, 4, 5 rFkk 5, 4, 3, 2, 1 

Lih;eSu }kjk fn;k x;k dksfV lglEcU/k xq.kkad dh x.kuk dhft;s \ 

 (a) –0.5 

 (b) -1 

 (c) 0.5 

 (d) 1 
 

28. nks oLrqvksa dh dhers 10% vkSj 20% ls c<+ x;h vkSj rhljh oLrq dh dher 30% ls ?kV x;h] rhuksa 

oLrqvksa ds Hkkjksa esa 3:3:1 dk vuqikr gSA Hkkfjr dher lwpdkad crkvksA 

 (a) 80 

 (b) 109 

 (c) 108.5 

 (d) 110 
 

29. oLrq,sa  P0 q0 p1 q1 

 A  1 10 2 5 

 B  1 5 X 2  

 tgk¡ p vkSj q dher vkSj ek=k dks n'kkZrs gS] ;fn ySfLi;j (L) vkSj ik'ps (P) lwpdkad ds chp 

vuqikr 28 : 27 gS] vFkkZr~ L : P = 28 : 27 rc x dk eku crkvksA 

 (a) 3 

 (b) 4 

 (c) 5 

 (d) 6 
 

30. ,d ijh{k.k lewg dk ek/; rFkk ekud fopyu 1500 rFkk 400 gSA ;fn izR;sd voyksdu izFke o"kZ esa 

20% dh o`f) rFkk nwljs o"kZ esa 100 ls c<+ tkrk gS rks u;k ek/; vkSj ekud fopyu crkb;s %&  

 (a) 1920, 480 

 (b) 1900, 480 

 (c) 1600, 480 

 (d) 1600, 400 
 

31. le;kuqlkj oxhZdj.k gS %&  

(a)  le; ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk  

(b)  {ks= ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk 

(c)  xq.k ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk 

(d)  pjksa ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk  
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32. ;fn u = 2x+5, v=–3y +1, vkSj x ij y dk izrhixeu xq.kkad – 1.2 gS rc u ij v dk izrhixeu 

xq.kkad D;k gksxk\ 

 (a)  1.8 

  (b)  –1.8 

 (c)  3.26 

 (d)  0.8 

 

33. ,d O;fDr ds fo:) tks 70 o"kZ gksus rd 50 o"kZ xqtkjrk gS ds fo"ke dk vuqikr gS 9 % 5 vkSj ,d 

O;fDr ds fo:) tks 80 o"kZ gksus rd 60 o"kZ jgrk gS dk vuqikr 8 % 6A laHkkouk Kkr dhft, fd 

muesa ls ,d de ls de 20 o"kZ ds ckn Hkh jgsxk& 
 (a)  11/14  

 (b)  22/49 

 (c)  31/49  

 (d)  35/49 
 

34. 10, 100, 200, 310, 430 ?  

(a) 560  

(b) 540 

(c) 550  

(d) 590 

 

35. 7, 26, 63, 124, 215, ?, 511 

(a) 342  

(b) 343 

(c) 441  

(d) 421 

 

36. ;fn DELHI dks CCIDD dksM+ fn;k x;k gS] rks BOMBAY dk dksM+ gksxk ? 

(a) AJMTVT  

(b) AMJXVS 

(c) MJXVSU  

(d) WXYZAX 

 

37. ,d vkneh if'pe fn'kk dh vksj pyuk izkjEHk djrk gSA og nka;s pyrk gS] fQj nka;s vkSj vUr esa 

cka;s pyrk gSA og fdl fn'kk dh vksj tk jgk gS \ 

(a) mÙkj    

(b) nf{k.k  

(c) if'pe  

(d) iwoZ 

 

funsZ'k (iz- 38 - 40): fuEufyf[kr tkudkjh dk /;kuiwoZd v/;;u dj uhps fn;s x;s iz'uksa ds mÙkj 

nhft;sA 

A, B, C, D, E, F, G, H vkSj K dsUnz dh vksj eqag fd;s ,d o`Ùk ds fxnZ cSBs gSA B, G ds ck,a dks 

pkSFkk gS] tks C ds nk,a dks nwljk gSA F, C ds nk,a dks pkSFkk gS vkSj K ds ck,a dks nwljk gSA A, K ds 

nk,a dks pkSFkk gSA D ;k rks K ;k B dk fudVLFk iM+kslh ugha gSA H, E ds nk,a dks rhljk gSA  

38. fuEufyf[kr esa ls fdl la;kstu esa rhljk O;fDr igys vkSj nwljs O;fDr ds chp cSBk gS \ 

(a) EKB   

(b) CHB 

(c) AGC  

(d) FGD 
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39. E ds ck,a dks pkSFkk dkSu gS \ 

(a) A  

(b) C 

(c) G  

(d) MkVk vi;kZIr 

 

40. K ds nk,a dks nwljk dkSu gS \ 

(a) C  

(b) H 

(c) F  

(d) E 

 

41. fdlh 'kgj esa rhu nSfud lekpkj i= A, B rFkk C izdkf'kr gksrs gS] 42% A i<+rs gS] 51% B i<+rs 

gS] 68% C i<+rs gS] 30% A vkSj B i<+rs gS] 28% B vkSj C i<+rs gS] 36% A vkSj C i<+rs gS] 8% 

rhuksa lekpkj&i=ksa esa ls fdlh dks Hkh ugha i<+rs gS] rks dsoy ,d i= i<+us okys O;fDr;ksa dk izfr'kr 

D;k gS \ 

 (a) 38% 

 (b) 48% 

 (c) 51% 

 (d)    dksbZ ugha  

 

42. lk/kkj.k C;kt rFkk pdzo`f) C;kt ds chp 6 izfr'kr okf"kZd dh nj ls 3 o"kZ ds fy, ,d fufnZ"V 

jkf'k ij vUrj gS 110-16 : rks jkf'k gS 

 (a)  Rs. 3000  

 (b)  Rs. 3700  

 (c)  Rs. 12000  

 (d)  Rs. 10000 

 

43. dxee xx )( 3loglog3
 

 (a) C
x x

3log

3

4

4

    

(b) C
x x 3log3
4

4

 

 (c) Cee xx 3loglog3

3

1

4

1
    

(d) buesa ls dksbZ ugh 

 

44. fuEu esa ls fo"ke dks igpkfu;s%& 

(a) f'k{kd      

(b) izf'k{kd 

 (c) izksQslj      

(d) fo|kFkhZ 

 



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

8 | P a g e  
 

45. ikWap O;fDr ,d iafDr esa cSBs gSA D, P ds nk;ha vksj rFkk T ds ck;ha vksj gSA B, V ds ck;ha vksj rFkk T 

ds nk;ha vksj gSA iafDr ds Nksjksa ij dkSu&dkSu gS 

 (a) D, T      

(b) T, B 

 (c) P, V      

(d) D, B 

 

46. leadks ds lewg dk ek/; 

_

 gS] ;fn izR;sd MsVk dks ls Hkkx fn;k tk;s ¼ 0 ) rFkk rRi'pkr~ 10 

ls c<+k fn;k tk;s rks u;s lewg dk ek/; gksxkA  

(a) 
/

_

 

(b) /)10(
_

 

(c) 10

_

 

(d) 10
_

 
 
47. lQyrk dh izkf;drk vlQyrk dh nqxuh gS rks D;k lEHkkouk gS fd 5 iz;klksa esa ls 3 lQyrk vkus 

dh D;k lEHkkouk gS %& 

(a) 192/243 

(b) 19/243 

(c) 80/243 

(d) 50/243 

 

48. ;fn 50]000 :i;s dks leku =Sekfld vk/kkj ij ik¡p o"kksZa esa tek ikuk gks rks fdruh jkf'k dk fuos'k 

6 izfr'kr okf"kZd C;kt dh nj ij =Sekfld vnk;xh ij fd;k tk;sA  

(a)  3024.13 

(b)  2103.13 

(c)  2190.02 

(d)  2162.29 
 

49. ;fn x rFkk y nks pjksa esa 5x 2y 6
 
}kjk lEcU/k fn;k tkrk gSA ;fn x dk lekUrj ek/; ls fy;k 

x;k ek/; fopyu 6  gks rks y dk ek/; ls fy;k x;k ek/; fopyu Kkr djks\ 

(a)  6 

(b)  15  

(c)  18 

(d)  buesa ls dksbZ ugha  

 

50. ( –3 , +3 ) ds chp dk {ks= gksrk gS %& 

 (a) 90% 

 (b) 95% 

 (c) 99% 

 (d) 99.73% 
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51. ;fn ,d jkf'k 3 o"kZ ds pdzo`f) C;kt ij fuos'k dh tkrh gS rFkk C;kt dh nj igys o"kZ ds fy, 

9%, nwljs o"kZ ds fy, 6% rFkk rhljs o"kZ ds fy, 3% izfro"kZ gSA ;fn rhu o"kZ ckn dqy jkf'k #i;s 

550 gks rks og jkf'k gksxh %&   

(a)    Rs. 250  

(b)  Rs. 300 

(c)   Rs. 462.16  

(d)   Rs. 350 
 

52. 6% Nekgh pdzof/kZr nj dh C;kt dh izHkkoh nj D;k gksxh&   

(a) 6.06% 

(b) 6.07% 

(c) 6.08% 

(d) 6.09% 
 

53. ,d vkneh fcUnq A ls iwoZ fn'kk dh vksj 3 km tkrk gS rFkk nk;sa eqM+dj fcUnq B ls 4 km fcUnq C ij 

igqaprk gSA fcUnq A ls fcUnq C rd de ls de nwjh Kkr djsa? 

(a) km22  

(b) 5 km 

(c) 7 km 

(d) 6 km 
 

54. ;fn fdlh dwV Hkk"kk esa PLAY dks 8123 rFkk RHYME dks 49367 fy[kk tkrk gS rks MALE dks mlh 

dwV Hkk"kk esa fy[kk tk;sxk %& 

 (a) 6217 

 (b) 6198 

 (c) 6395 

 (d) 6285 
 

55. P, T, V, R, M, D, K vkSj W dsUnz dh vksj eqag djds ,d o`Ùkkdkj est ds pkjksa rjQ cSBs gSA V, T 

ds cka;s nwljk gSA M ds nka;s pkSFkk T gSA D vkSj P, T ds fudVre iM+kSlh ugha gSA P ds nka;s rhljk D 

gSA W vkSj P ,d nwljs ds fudVre iM+kSlh ugha gSA P, K ds ,dne cka;s cSBk gS] rks V ds lEcU/k esa 

R dh fLFkfr D;k gS \ 

(a) nka;s rhljk  

(b) nka;s ikapok 

(c) cka;s rhljk  

(d) cka;s nwljk 

 

56. ;fn 100 #i;s nks o"kZ ckn 121 #i;s cu tk;s] tc C;kt dh nj r% pdzo`f) okf"kZd gks rks r gksxk%& 

 (a) 10.5 

 (b) 10 

 (c) 15 

 (d) 14 
 

57. nks leku jkf'k ij 11 izfr'kr okf"kZd nj 3 o"kZ vkSj 4 o"kZ ds fy;s izkIr C;kt dk vUrj 825 :- 

izkIr gks rks og leku jkf'k D;k gksxhA 

 (a)  Rs. 8,250  

 (b)  Rs. 8,500 

 (c)  Rs. 7,500  

 (d)  Rs. 9,250 

2

1

2

1
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58. ;fn n inksa dk ;ksx 2n2+5n gks rks noka in crkb,A  

 (a)  4n – 3   

 (b)  3n – 4  

 (c)  4n + 3   

 (d)  3n + 4 

 
59. ;fn S.I o C.I ds nks o"kZ ds C;kt dk vUrj 12% dh nj ls 72 :- gks rks /kujkf'k Kkr djksA 

 (a)  8,000 :-  

 (b)  6,000 :- 

 (c) 5,000 :-  

 (d)  7,750 :- 

 

60.  dk eku gS 

 (a)    

 (b)   

 (c)    

 (d)  
x

x y
 

 
 

61.  cjkcj gS 

(a)  1+ logb 2  

(b)  1+ log2 b 

(c)     

(d)  log 2 

 
 

62.  cjkcj gS &  

(a)  0  

(b)  a  

(c)  1  

(d)  a . 

 
63. o  dk vuqikr gksxk  

(a)  1 : 1  

(b)  2 : 1  

(c)  1 : 2  

(d) 1 : 4 

 

1/

1/
22 yx

yx

yx

y

yx

x

yx

xy

x

x

b

b

2log

log

1

2

7 5
1 2 3 5

4 2

2 4 2 3

a b a b
a b

a b a b

22 b

11b

.01log .00000001
3

log 81
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64. ;fn  gS] rks x dk eku gS  

(a) (1, 2)  

(b) (2, 1)   

(c)  (–1, 2)  

(d)  (1, –2) 
 
65. 'kCn "MACHINE" ds lHkh v{kjksa dk iz;ksx djrs gq, fdrus lkFkZd ;k fujFkZd 'kCn bl izdkj cuk;s 

tk ldrs gS fd Loj dsoy fo"ke LFkku ij vk;s \ 

(a)  1440 

(b)  720 

(c)  576 

(d)  640 

 

66. ;fn 
32 2

1

2

1

2

1
1a  

   
32 6

1

6

1

6

1
1b  

 

rks ab dk eku gS%&  

(a) 
12

5
     

(b) 
6

5
 

(c) 
5

12
     

(d) 2 

 

67. ;fn 
5

1
,

3

1
,

2

1
rFkk 

x

1
lekuqikr esa gks rks x cjkcj gS %&  

 (a) 
15

2
 

 (b) 
2

15
 

 (c) 
3

10
 

 (d) 
6

5
 

 
68. 2015 rFkk 2018 dk thou fuokZg lwpdkad 97-5 rFkk 115 Øe'k% gS 2015 esa O;fDr dk osru 19]500 gS 

rks 2018 esa fdruk vf/kd egaxkbZ HkRrk ns; gksxkA  

(a) Rs. 3,000 

(b) Rs. 4,000 

(c) Rs. 3,500 

(d) Rs. 4,500 

 

x 1 2 x 35 5 5 1
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69. fuEu leadks esa fn;k x;k gS fd %& 

 pj  % X Y 

 ek/;  % 80 98 

 fopj.k  % 4 9 
lglEcU/k xq.kkad = 0-6 
;fn x = 90    y dk lEHkkO; eku D;k gksxk 

(a) 90 
(b) 103 
(c) 104 
(d) 107 

 

70. ;fn nSo pj ds lHkh ewY; leku gks & 

(a) izR;kf'kr ewY; 'kwU; gksxk 

(b) izeki fopyu 'kwU; gksxk 

(c) izeki fopyu /kukRed gksxk 

(d) izeki fopyu ,d okLrfod la[;k gS 

 

71. ,d oxZ vUrjky ds Bhd e/; eku dks dgrs gS& 

(a) oxZ ekdZ 

(b) e/; fcUnq 

(c) nksuksa 

(d) dksbZ ugha 

 

72. jfookj dks NksMdj lIrkg esa vkSlr o"kkZ 10 lseh- uksV dh xbZ jfookj dks vf/kd o"kkZ ds dkj.k o"kkZ 

dk lkIrkfgr vkSlr 15 lseh- gks x;k rks jfookj dks fdruh o"kkZ gqbZ& 

(a) 40 lseh- 

(b) 45 lseh- 

(c) 50 lseh- 

(d) 165 lseh- 

 

73. 1000 deZpkfj;ksa dk vkSlr 900 ik;k x;k ckn esa ;g irk pyk fd xyrh ls nks deZpkfj;ksa dk osru 

570 rFkk 635 ds LFkku ij 750 rFkk 365 fy[kk x;k rks lgh vkSlr osru D;k gS & 

(a) 280 

(b) 1000 

(c) 900.09 

(d) 800.09 
 

74. X 1 2 3 4 5 6 

 F 6 9 10 14 12 8 

ekf/;dk D;k gS & 

(a) 3.5 

(b) 3 

(c) 4 

(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

75. 15] 8] 36] 40] 38] 41 dk prqFkZd fopyu D;k gksxk & 

(a) 12.5 

(b) 25 

(c) 13.5 

(d) 37 
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76. v)Zek/; jhfr esa miufr dk oØ gS  

(a) js[kh; 

(b) ijoy; 

(c) pj;karkdh 

(d) dksbZ ugha 

 

77. ,d Js.kh ds ek/; rFkk SD dk ;ksx a+b gS ;fn izR;sd voyksdu esa 2 tksMk tk;s rks cuh Js.kh dk 

ek/; rFkk SD D;k gksxk & 

(a) a + b + 2 

(b) 6 + a + b 

(c) 4 + a - b 

(d) a + b + 4 
 

78. fgLVksxzke }kjk Kkr gksrk gS & 

(a) cgqyd 

(b) ek/; 

(c) izFke prqFkZd 

(d) dksbZ ugha  

 

79. ;fn ,d mRikndh; ;wfuV }kjk mRikfnr enksa dk 1.5 izfr'kr nks"kiw.kZ ekuk tkrk gS rks D;k lEHkkouk 

gS fd 200 enksa ds ,d lSEiy esa dksbZ nks"kiw.kZ en ugha gS \ 

 (a)  0-05  

 (b)  0-15 

 (c)  0-20  

 (d)  0-22 
 

80. ;fn ,d flDdk nks ckj mNkyk tkrk gS nks flj vkus ij ik¡p :- ,d flj vkus ij nks :-] flj uk 

vkus ij 1 :- izkIr gks rks izR;kf'kr vk; gksxh &  

(a) 3.5 

(b) 2.5 

(c) 4.5 

(d) 5.5 

 

81. ,d ifjokj ds N% lnL; A, B, C, D, E vkSj F ,d lkFk ;k=k dj jgs gSA B, C dk csVk gS] ysfdu 

C, B dh ekrk ugh gSA A vkSj C 'kknh'kqnk tksM+s gSA E, C dk HkkbZ gSA D, A dh csVh gSA F, B dk HkkbZ 

gS] rks ifjokj esa fdrus iq:"k lnL; gS \ 

(a) 3  

(b) 2 

(c) 4  

(d) 1 

 
funsZ'k ¼iz- 82 ls 85½ % uhps izR;sd iz'ku esa nks ;k rhu dFku vkSj muds ckn nks fu"d"kZ I vkSj II fn, 
x, gSA vkidks fn, x, dFkuksa dks lR; ekuuk gS] Hkys gh os loZKkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksaA 

lHkh fu"d"kksZa dks if<,] fQj r; dhft, fd fn, x, fu"d"kksZ esa dkSu&lk fu"d"kZ fn, x, dFkuksa dk 

rdZlaxr :Ik ls vuqlj.k djrk gS] pkgsa loZKkr rF; dqN Hkh gksaA  

82. dFku:  I. dqN yM+ds] fo|kFkhZ gSA  

  II. lHkh fo|kFkhZ] bathfu;j gSA  

 fu"d"kZ:  I. lHkh bathfu;j] fo|kFkhZ gSA  

  II. dqN yM+ds] bathfu;j gSA  



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

14 | P a g e  
 

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) nksuksa I rFkk II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

 

83. dFku:  I. lHkh dey] Qwy gSA  

  II. dksbZ fyyh] dey ugha gSA  

 fu"d"kZ:  I. dksbZ fyyh] Qwy ugha gSA  

  II. dqN fyyh] Qwy gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) I ;k II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

 

84. dFku:  I. dqN QkbZys] pwgs gSA  

  II. lHkh tkuoj] pwgs gSA  

 fu"d"kZ:  I. lHkh QkbZys] pwgs gSA  

  II. dqN pwgs] tkuoj gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) I ;k II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

 

85. dFku:  I. lHkh lkcqu] rjy gSA 

  II. lHkh dehtsa] lkcqu gSA 

  III. dksbZ deht] xksYM ugha gSA  

 fu"d"kZ:  I. dqN rjy] ;fn os dehtsa gSa rks os lkcqu Hkh gSaA 

  II. lHkh xksYM ds lkcqu gksus dh laHkkouk gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) I vkSj II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

 

86. a, b, c lekUrj Js.kh esa gS vkSj x, y, z  xq- Js.kh esa rks x(b-c) .y(c-a). z(a-b) dk eku gksxkA  

 (a)  1  
 (b)  0 
 (c)  b(c - a)  
 (d)  dksbZ ugha 

 

87. J`a[kyk dh vxyh la[;k gksxh BKS, DJT, FIU, HHV, ? 

 (a) GWJ 

 (b) JGW 

 (c) GJW 

 (d) buesa ls dksbZ ugha   
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88. fo"ke dks NkafV;s %&   

 4, 12, 44, 176, 890 

 (a) 4 

 (b) 12 

 (c) 44 

 (d) 176 

 
89. ,d vkneh ,d fcUnq ls 4 ehy mÙkj dh vksj pyuk izkjEHk djrk gS] nka;h vksj eqM+rk gS vkSj 2 ehy 

tkkr gS] fQj nka;h vksj eqM+rk gS vkSj 2 ehy tkrk gSA fQj nka;h vksj eqM+rk gS vkSj 2 ehy tkrk gS] 

rks og izkjfEHkd fcUnq ls vc fdl fn'kk dh vksj gS \ 

(a) mÙkj    

(b) nf{k.k  

(c) iwoZ   

(d) if'pe 

 
90. fn;sa x, izs{k.kksa ds fy, ek/; ls fy, x;s fopyuksa dk chtxf.krh; ;ksx gksxk  

(a)  _.kkRed 

(b)  /kukRed  

(c)  'kwU; 

(d)  dksbZ Hkh 

 
91. ;fn byx = 1.24, bxy = 0.36,  gS] rks x ij y dh fuHkZjrk dk izrhixeu js[kk dk 

lehdj.k gS& 

(a)  y = 1.24 x + 1.98 

(b)  y = -1.24 x + 1.98 

(c)  x = 0.3 y + 2.86 

(d)  buesa ls dksbZ ugha  

 
92. ,d O;fDr 10 fofHkUu cktkjks ls 5 #i;s ds dher ds cjkcj la[;k esa v.Ms [kjhnrk gS ;fn vkidks 

izfr #i;s lHkh cktkjksa ds vkSlr v.Mks dk eku Kkr djuk gks rks mi;qDr vkSlr gksxk%& 

(a) AM 

(b) GM 

(c) HM 

(d) dksbZ ugha 

 
93. X ,d nSo pj gS] ftuesa eku 5, 6 rFkk 7 gS rFkk mudh dze'k% lEHkkouk 1/3, 1/4 rFkk 5/12 gS] rks 

E(X) D;k gS %&  

(a) 5.14 

(b) 6.08 

(c) 7.12 

(d) 3.29 

 
94. ;fn f}inhi forj.k esa n = 4 rFkk P(X = 0) = 16/81 rks P(X = 4) gksxk %&  

(a) 1/16 

(b) 1/81 

(c) 1/27 

(d) 1/8 

 

x 5.5, y 8.8
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95. ;fn ,d dEiuh }kjk fufeZr fo|qr cYcksa esa ls 2 izfr'kr cYc nks"kiw.kZ gS rks 150 cYcksa ds lSEiy esa ls 

nks ls vf/kd cYcksa ds nks"kiw.kZ gksus dh D;k lEHkkouk gS %&  

(a) 0.46 

(b) 0.43 

(c) 0.77 

(d) 0.58 

 
96. ;fn P+Q dk eryc P,  C dh ekrk gS] P Q dk eryc P, Q dk firk gS] P-Q dk eryc P, Q dh 

cgu gS] rks fuEufyf[kr esa ls dkSulk lEcU/k M, R dh ekrk ds fy, lgh gS ? 

(a) R M+N 

(b) R+N M 

(c) R-M N 

(d) dksbZ ugha 

 
97. izlkekU; forj.k dh fo"kerk gksxh&  

(a) /kukRed 

(b) _.kkRed 

(c) 'kwU; 

(d) dksbZ ugha 

 
98. ,d dEiuh us ,d 'kks?ku dks"k cuk;kA 20 o"kZ mijkUr 2,00,000 :- Hkqxrku djus ds fy;s fdruk 

iSlk bl dks"k esa izR;sd o"kZ ds vUr esa tek djk;k gksxk ;fn okf"kZd C;kt nj 5 izfr'kr gksA 

 (a)  6,142 :-  

 (b)  6,049 :- 

 (c)  6,052 :-  

 (d) 6,159 :- 

 
99. vlfedk 8x+6<12x+14 dk gy gS 

 (a) ¼&2]2½  

 (b) ¼0]&2½ 

 (c) ¼2] ½  

 (d) ¼&2] ½ 

 
100. tc dher lwpdkad vkSj ek=k lwpdkad dk xq.kuQy ewY; lwpdkad ds cjkcj gksrk gS] rc bldks 

tkuk tkrk gS %&  

(a)  bdkbZ ijh{k.k 

(b)  le; mRØkE;rk ijh{k.k 

(c)  ?kVd mRØkE;rk ijh{k.k  

(d)  buesa ls dksbZ ugha 

 

 

 

__**__ 

 


